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Från Majorna till Höviksnäs
– träffa barnfamiljen som  
bytte storstan mot lugnet
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Vi på Tjörn

Att välja Tjörn – året om

Evike Sandor, kommundirektör
evike.sandor@tjorn.se

Tjörn – möjligheternas ö.  
Hela året och för hela livet.

H  östen går snart över i vinter, mörkret tar över alltmer 
av dygnet och det händer att det regnar från sidan. 

Men ändå. Havet är fortfarande ständigt närvarande, 
bergen skiftar i färg varje dag och vandringslederna bjuder 
på frisk luft, vackra utsikter och den speciella doften från 
marken som bara finns på senhösten.

I det här numret av Vi på Tjörn kan du läsa om Sebastian 
och Lena som flyttade ut till sin sommarstuga i Höviksnäs. 
På Tjörn hittade de rätt, säger de, och nämner just närheten 
till havet och naturen, men också granngemenskapen, 
fritidsaktiviteterna och skolorna. 

När jag själv funderar på vad som gör att jag själv trivs 
på Tjörn tänker jag främst på havet och variationen. Havet 
för att det var dit jag längtade när jag redan som ung 
student lämnade Bergslagen och flyttade till Göteborg. 
Variationen för att jag på Tjörn får såväl lugnet från 
naturen som servicen och kulturupplevelserna. 

Att vandra på Dyrön eller gå upp på Vetteberget och 
se ut över Klädesholmen och Pater Noster-skären är en 
lisa för själen. Att veta att alla barn på Tjörn under varje 
år av sin skolgång (och förskoletid) får en garanterad 
kulturupplevelse om året är en investering för framtiden. 
Att veta att mina medarbetare i hela kommunen 
arbetar för alla invånares bästa – i livets alla faser – är 
en trygghet jag bär med mig både på jobbet och som 
kommuninvånare.

 En ny översiktsplan för Tjörn, Möjligheternas ÖP, har 
precis antagits (sidan 6). Den ska vägleda Tjörns framtida 
utveckling och då handlar det både om att bevara 

naturvärden och att skapa möjligheter 
för fler människor att bo och verka i 
kommunen. Precis som du och jag har 
valt att göra. 

 
Jag önskar alla Tjörnbor (även 

blivande) en fin höst och vinter!

Boka vår fixare på e-tjänst
Nu kan du boka vår fixartjänst och 

digitalfixare på e-tjänst. Gå in på Tjörns 
hemsida tjorn.se och sök på fixartjänst. Där 
finns en länk till e-tjänstsidan.

Men precis som tidigare går det bra att 
ringa: 0304-60 18 66 (tisdag, onsdag, torsdag  
kl 8-16).

Vår kostnadsfria fixartjänst och digitalfixar
tjänst vänder sig till alla kommuninvånare 
som fyllt 67 år eller är funktionsnedsatt. 

Ställ dina frågor live!
En gång i månaden har Martin Johansen och 

Ludwig Andréasson, våra lokala toppolitiker, 
sänt live på Facebook. Ett bra tillfälle att ställa 
frågor direkt till våra politiker på temat för 
sändningen eller något helt annat. Live med 
Martin & Ludwig kommer att fortsätta även 
2026! Håll utkik på tjorn.se och på Facebook, 
där vi annonserar om datum.  

Utgivare och texter 
TJÖRNS KOMMUN
Kroksdalsvägen 1, 471 80 Skärhamn
0304-60 10 00
kommun@tjorn.se 
www.tjorn.se

Upplaga 8140 exemplar

Formgivning och tryck Åtta45 Tryckeri AB

Ingela Vingård är kommunens fixare och  
digitalfixare.
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ÖPPET HUS OM MÖJLIGHETERNAS ÖP
Under två kvällar i december har du chansen att ställa frågor till vår personal om den 
nya översiktsplanen. Du får också prova att söka i den, för att hitta det som du är  
speciellt intresserad av. Välkomna!
 
NÄR: 	 8 och 10 december, kl 17-19 (båda dagarna) 
VAR:	 Tjörns kommunhus (foajén och Stora Tjörnsalen)
LÄS MER:	 På sidan 6 finns mer information om Möjligheternas ÖP

Trygghets- och informationspunkter 
– en viktig del i krisberedskapen
Tjörns kommun arbetar kontinuerligt med krisberedskap. Vi har en krisledningsorganisation som aktiveras om 
en kris inträffar. 

Som medborgare har man också 
ett ansvar. Det belystes under 
beredskapsveckan i september 
som hade temat ”Du är en del av 
Sveriges totalförsvar”. Det innebär 
bland annat att var och en av oss 
har ett ansvar att klara oss själva i 
minst sju dagar.

Extra stöd på trygghetspunkter
Även om man är förberedd 

på att klara sig under ett antal 
dagar kan man vid en större 
samhällsstörning (långvarigt 
elavbrott, allvarlig olycka, oväder 
etc) behöva stöd. Det kan handla 
om information, värma sig, 
ladda telefonen, enklare sjukvård 
med mera. Kommunen har fem 
trygghetspunkter som vi kan 
aktivera vid en större kris. De 
finns på olika platser i kommunen:  

•	 Valåsens äldreboende, 
Kållekärr

•	 Kvarnbackens 
trygghetsboende, Rönnäng

•	 Häggvallskolan, Höviksnäs
•	 Kommunhuset, Skärhamn
•	 Klövedals äldreboende, 

Kyrkesund

Informationspunkter kompletterar
Om det är långt till en trygg

hetspunkt kan du ta dig till en 
informationspunkt för att få 
aktuell information. Särskilt om 
övriga informations- och 
kommunikationskanaler slutat att 
fungera. Vissa informations
punkter bemannas av anställda 
från kommunen, personer från 
Frivilliga resursgruppen (FRG) 
eller andra frivilligorganisationer. 
Andra är obemannade. På dessa 
platser kan informationspunkter 
upprättas: 

•	 Kommunhuset, Skärhamn
•	 Räddningsvärn Åstol
•	 Räddningsvärn 

Klädesholmen
•	 Räddningsvärn Dyrön
•	 Räddningsvärn Härön
•	 ICA Nordeviks, Skärhamn
•	 ICA (Runes), Kållekärr
•	 ICA, Höviksnäs
•	 Hemköp Almö Livs, 

Myggenäs
•	 Svenska Kyrkan, Klövedal

Trygghets- och informations
punkter ger kommunens invånare 
en extra trygghet och stärker 
beredskapen om en kris skulle 
inträffa.

Ulf Fredriksson, beredskapssamord-
nare, under beredskapsveckan  
i september.



Så här kan Tjörn växa  
– detaljplaner på gång
Kommunen arbetar intensivt med detaljplanerna. Ett flertal planer är under arbete till exempel i Myggenäs,  
Kållekärr och Höviksnäs. Men vad är då en detaljplan? 

Med en detaljplan beskriver kommunen hur mark 
och vatten ska användas, vad som är grön- och 
vattenområden, allmänna platser, mark för bostäder 
och mark för verksamheter (till exempel företag). Den 

styr till exempel var byggnader ska placeras och hur 
hög en byggnad får vara. 

Här är några exempel på detaljplaner som är under 
arbete i kommunen. Mer information finns på tjorn.se

Utsikt från området Carlshöjd.

Illustrationsplan över Tångeröd.

Tångeröd 2:18.
Olika typer av bostäder i Höviksnäs
Området ligger på en äng i södra delen av Höviksnäs. Det 
ramas in av Tångerödsvägen i väster, Övergårdsvägen i norr 
och Kvarnbergsvägen i sydöst. Syftet med planen är att öppna 
upp för olika typer av bostäder i området och ge möjlighet att 
bygga ett äldreboende. 
Status: Planen har varit på samråd och nu bearbetas  
synpunkter som kommit in. 
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Skår 1.61. 
40 bostäder på Carlshöjd
I norra delen av Kållekärr finns planer för cirka 40 bostäder. Området ligger nära service, 
kollektivtrafik, skola och förskola och intill området finns en vacker lövskog och Lilldals 
gamla läkarbostad med kulturhistoriska värden. 
Status:  Samråd beräknas våren 2026.



Solglimten med utsikt över Almösunds marinor. Bild: HSB

Planområdet för Hammar. 

Illustrationsplan över Kleva. 

Hammar 1:2.  
70 bostäder 40 meter över havet
Området ligger på en höjd, cirka 40 meter över 
havet, väster om Tångerödsvägen. Detaljplanen 
gäller cirka 70 bostäder (radhus, parhus och 
villor). Under vintern 2025 kommer detaljpla-
nen att gå ut på samråd. 
Status: Planen är i startskede. Samråd beräknas 
bli i slutet av 2025. 

Kleva 1:4.  
130 bostäder nära Gamla Höviksnäs
Området Kleva 1:4 ligger söder om Höviksnäsvägen, nära 
gamla Höviksnäs. Detaljplanen gör det möjligt att bygga cirka 
130 bostäder (småhus, radhus och flerbostadshus). Idag är där 
ängsmark och ett mindre skogsparti. En del av detaljplanen 
består av en ny gång- och cykelväg längs med Höviksnäsvä-
gen. Den kommer att öka tillgängligheten till kollektivtrafik, 
skola och annan service i området. 
Status: Synpunkter från samrådet bearbetas, granskning 
beräknas till slutet av 2025. 

Myggenäs 12.139.  
60-70 lägenheter i ”Solglimten”
Detaljplanen omfattar en utveckling av Myggenäs 
centrum och byggnation av Solglimten. Totalt är 
det möjligt med 160 nya bostäder och ytterligare 
verksamheter. Solglimten ligger på en skogs-
klädd platå mellan Mällbyvägen och väg 160 
med utsikt över Almösunds marinor och hamn
inloppet. Här planerar man för flerbostadshus 
på två till fyra våningar med 60-70 lägenheter. 
Status: Planen var på samråd hösten 2025 och  
nu bearbetas synpunkter som kommit in.
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Möjligheternas översiktsplan pekar ut färdriktningen 
Hur ska vår kommun utvecklas? Vilka värden och områden vill vi bevara och vad behöver förändras i framtiden? 
Översiktsplanen beskriver hur kommunen övergripande vill utveckla respektive bevara mark och bebyggelse på 
Tjörn. I oktober antog kommunfullmäktige en ny översiktsplan, Möjligheternas ÖP. 

Alla kommuner har en över-
siktsplan (ÖP). Den tas fram för att 
gälla i många år framåt. Vår 
tidigare ÖP från 2013 har nu 
ersatts av Möjligheternas ÖP. 
Arbetet med vår nya översiktsplan 
pågick under flera år och involve-
rade många – tjänstemän, politi-
ker, företag, organisationer och 
intresserade invånare. 

ÖP ska främja utvecklingen
Ett av kommunens långsiktiga 

mål är att Tjörns befolkning ska 
öka och det lokala näringslivet 
främjas. Fler ska kunna både bo 
och arbeta i kommunen. 

– I den nya ÖP:n vill kommunen 
möjliggöra den utvecklingen 
genom att peka på områden där 
det är lämpligt att bygga bostäder, 
etablera företag, förbättra trafik-
lösningar och utveckla landsbyg-

den, berättar Karin Löfgren, 
översiktsplanarkitekt. Det ska 
självklart matchas med miljöhän-
syn, anpassning till ett förändrat 
klimat och en utvecklad kommu-
nal service. 

Balans mellan utveckling och 
bevarande

ÖP:n ska förenkla byggnation på 
landsbygden liksom öppna upp 
för att bygga mer i de större 
orterna.  Samtidigt har vi stora 
områden med skyddsvärd miljö. 
Kommundirektör, Evike Sandor, 
beskriver komplexiteten i uppdra-
get:

– Tjörns skönhet och dragnings-
kraft är till stor del landskapet, 
kusten och havet. Översiktsplanen 
ska vägleda vår kommuns långsik-
tiga utveckling, men också ange 
vad som är viktigt att bevara. 

– Planen ska hjälpa oss att nå vår 
vision om att ytterligare utveckla 
företagsamhet och byggnation i 
vår attraktiva kommun, avslutar 
Evike.

Samarbete över gränserna för en bättre infrastruktur
Sedan 2013 samarbetar Tjörn, Orust, Stenungsund och näringslivet för att förbättra infrastrukturen. Högt på 
listan står en ny broförbindelse mellan Orust och Stenungsund, en Tjörnbroled med högre och säkrare kapacitet 
och en utbyggnad med dubbelspår på Södra Bohusbanan. 

Samarbetet i Nordvästsvenska 
initiativet är en framgång, berättar 
Anna Aldegren, näringslivsstrateg 
i Tjörns kommun.

– Nu drar vi gemensamt i 
projekten. Vi gick bland annat 
ihop och finansierade en förunder-
sökning om en ny förbindelse 
mellan Orust och Stenungsund. 
Den visar att en bro skulle vara 
lönsam och avlasta Tjörnbroleden 
med tio till femton procent. 

Tjörnbroled med 2+1-väg
En utbyggd Tjörnbroled är 

förstås högintressant om man 
pendlar till och från Tjörn. Här 
föreslår Trafikverket en 2+1-väg 
från ljuskorsningen på Tjörnsidan 
till rondellen efter Stenungsöbron, 
en ny Källöbro och en förbättrad 
tunnel. 

– Om vi ska ha en ny bro och 
tunnel på plats 2040-45 behöver vi 

samarbeta och börja lobba nu – 
Trafikverket har långa ledtider, 
säger Anna Aldegren. Men hon är 
optimistisk.

– Det har inte varit så här 
positivt på många år! Med inträ-
det i Nato ökar satsningen på 
infrastruktur, då infrastrukturpro-
jekt kan räknas in i totalförsvars-
budgeten gentemot Nato. Vi har 
också ett viktigt strategiskt läge. 
Politiken ser till regionens starka 
utveckling och är enig – infra-
strukturprojekten förenar över 
block- och partigränser. Det är en 
stor styrka. Unikt är också det 
nära samarbetet med våra lokala 
företag. Vi behöver alla trafikslag 
och vi behöver jobba tillsammans. 
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Anna Aldegren, näringslivsstrateg.

Karin Löfgren, översiktsplanarkitekt.
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Kulturträdet är vår plan för att alla barn och unga i alla årskurser ska få 
ta del av konst och kultur – oavsett skola eller förskola. En teater eller en 
konsert en gång per år och skapande konst en gång per år står inskrivet i 
planen genom hela förskolan och grundskolan. 

En klass får prova på att spela teater tillsammans med professionella 
skådespelare, en förskolegrupp skapar musik med musiker. Det är 
exempel på upplevelser som Kulturträdet gör möjligt.

Kultur och kulturhistoria som bindemedel
På Tjörn är kulturen inte bara konst, musik och en fritidsaktivitet – den är en del av Tjörns själ. Med en kultur
garanti för barn och unga, festivaler och satsningar för de äldre har vi skapat en identitet som kulturkommun.

Men vad är egentligen kultur? 
Emma Brattgård, förvaltningschef 
Kultur och fritid, beskriver kultur 
som en rikedom i livet och ett 
slags bindemedel mellan 
människor:

– Det är musik, film och böcker 
liksom traditioner, högtider och 
hur vi möts i vardagen. Det är 
våra berättelser, våra sätt att fira 
och sörja, skratta och tänka. Kultur 
är helt enkelt det som binder oss 
samman, men också det som ger 
nya perspektiv.

Tjörns själ sitter i  
kulturhistorien

Tjörn har en stark kulturhistoria. 
Gårdar, hus, markplättar och 
havsvikar bär på berättelser om de 
som bott och verkat där. 

– Kulturhistoria finns i vartenda 
hörn, i marken, i språket och i 
människors minnen. Och Tjörn
borna kan sin historia, säger Emma 
Brattgård. Kulturhistorien är en 
viktig del av Tjörns själ.

Kulturgaranti för unga
För att kulturen ska vara 

tillgänglig för alla införde Tjörn 
tidigt en kulturgaranti. Den 
garanterar varje förskolebarn och 
elev minst en kulturupplevelse 
(till exempel dans, teater, cirkus) 
per år, samtidigt som de får pröva 
olika kreativa uttryck. Planen 
kallas Kulturträdet och är knuten 
till skolans läroplan. Lärare deltar 
tillsammans med eleverna, när en 
gästpedagog håller i arbetet.

– I andra kommuner kan kultur 
bero på lärarnas tid och intresse 
eller skolans ekonomi. Hos oss är 
den en rättighet, betonar Emma.

Festivaler som öppnar världen
Tjörns kommun arrangerar två 

festivaler varje år. Avtryck i 
oktober bjuder Tjörnbor och 
besökare på en scenkonstfestival 
av hög kvalitet. Uttryckt! i mars 
lyfter det fria ordet genom före-
ställningar, föreläsningar och 
workshops.

– Vi vill att kulturen ska 
vara en del av livet på 
Tjörn året om, inte bara 
under sommaren, säger 
Emma.

Kultur hela livet
På Tjörn slutar inte 

kulturresan för att man 
blir äldre. På äldreboen-
den erbjuds musik, dans, 
cirkus och måleri – alltid 
med plats för möten och 

delaktighet. Även den som bor 
kvar hemma är välkommen.

– Vi behöver kultur hela livet, 
sammanfattar Emma.  

Emma Brattgård menar att kultur 
både är nya upplevelser, som ger 
oss perspektiv, och vår gemen
samma historia.
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Martina Oskarsson är uppvuxen i storfamilj i Kållekärr. Idag bor hon i 
Skärhamn med man och (mellan varven) utflugna barn. Storfamiljen blev en 
företagarfamilj när fyra av fem syskon valde företagarbanan. 2016 gick Martina 
in som delägare i redovisningsbyrån STO A-service. Deras kunder är framför allt 
mindre företagare i STO-området. 

Rasmus Hammarlöf bor utanför Höviksnäs tillsammans med fru, dotter och 
hund. Han är uppvuxen i Bleket, bodde några år i Stenungsund innan han flyt-
tade tillbaka till Tjörn. Sedan 2014 driver han Rasmus Entreprenad tillsammans 
med sin fru. Kunderna finns lokalt på Tjörn och i Stenungsund. 

Tillväxt skapar samhällskraft
– Utveckling eller avveckling, det finns inga mellanvägar. När samhället växer skapas jobben. Tjörn har alla förut-
sättningar. Det säger Rasmus Hammarlöf på Rasmus Entreprenad. 

Vi träffar Martina Oskarsson och 
Rasmus Hammarlöf för ett samtal 
om tillväxt. De är båda infödda 
Tjörnbor och välkända företagare 
på Tjörn med stort engagemang 
för sin hemkommun.   

– Vi behöver fler barnfamiljer 
och ungdomar som vill bo kvar. 
Då hittar företagen arbetskraft, 
föreningslivet får nya medlemmar 
och kommunen skatteintäkter för 
att utveckla skolor, barnomsorg, 
VA etc. Att växa är bara positivt, 
säger Martina.

Hon beskriver själv hur hon 
värdesätter att många i familjen 
valt att stanna.

– Nästan alla mina syskon bor 
här, det är en rikedom. Jag hoppas 
att mina barn också ska vilja slå 
sig ner på Tjörn när de är färdiga 
med sina studier.

Fler bostäder krävs
Enligt Rasmus är bostadsfrågan 

avgörande för utvecklingen. Han 
vill se enklare regler för att skapa 
smålägenheter i befintliga fastig-
heter.

– Grabbarna och tjejerna som 
jobbar hos mig vill bo kvar, men 
de hittar inget. Om det blev lättare 
att till exempel bygga en lägenhet 
ovanpå garaget skulle fler kunna 
stanna. Då kan Tjörn växa utan att 
det blir ett kommunalt ansvar att 
bygga hyresrätter.

Martin Johansen, kommunalråd 
på Tjörn, beskriver kommunens 
tankar:

- Kommunen har tagit ett antal 
olika initiativ för att förbättra 
plan- och byggprocesserna. Bland 
annat har vi genomfört en organi-
sationsförändring för att förbättra 

förutsättningarna för kortare 
handläggningstider och fler nya 
detaljplaner. Vi hoppas också 
på att förenklingar ska komma 
till stånd med en ny plan- och 
bygglag. 

Tillväxt ger service
Tillväxten är inte bara viktig 

för arbetsmarknaden. Martina 
betonar att samhällsservicen är 
beroende av tillväxt.

– Skolor behöver skatteintäkter, 
affärer och restauranger behöver 
kunder och vårdcentraler behöver 
patienter. Utan tillväxt försvinner 
underlaget och det är en utveckling 
som ingen av oss vill ha, säger hon.

Företagsamhet och turism bär 
Tjörn

Samtidigt finns stora styrkor 
att bygga vidare på. Tjörn är den 
mest företagsamma kommunen i 
Göteborgsregionen med flest före-
tag per invånare. Företagsklimatet 
är starkt, menar Martina.

– Vi företagare är lojala mot 
varandra och Tjörnborna handlar 
gärna lokalt. Den andan gör det 
lättare att driva företag här och 
bidrar till att många företagare vill 
stanna på Tjörn.

En annan motor är turismen. 
Under sommarmånaderna för-
dubblas omsättningen för många 
butiker och restauranger.

– Det är de veckorna som gör att 
de kan hålla öppet resten av året, 
säger Martina.

”Alla förutsättningar finns”
Både Rasmus och Martina är 

övertygade om att Tjörn har kapa-
citeten att växa. Mycket natur, ytor 
för byggande, företagande och 
turism finns redan på plats.

– Här finns alla förutsättningar. 
Men vi måste våga satsa. För drar 
man ner, då flyttar folk härifrån. 
Växer vi däremot – då växer också 
jobben, avslutar Rasmus.
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Från lägenhet i Majorna till  
familjeliv i Höviksnäs
När Sebastian och Lena köpte en sommarstuga i Djupvik 2017 var tanken aldrig att bo på Tjörn permanent.  
Men med barn, förskola, granngemenskap och närheten till havet blev Höviksnäs deras hem.

När pandemin bröt ut 2020 läm-
nade de lägenheten i Majorna och 
flyttade till Djupvik på heltid – 
utan tvättmaskin och med utedass. 
Trots att det var enkelt väcktes 
kärleken till Tjörn.

– Jag är uppvuxen på Tjörn och 
älskar verkligen det här, men hade 
aldrig tänkt att bo här permanent. 
Men i Djupvik började vi fundera, 
säger Sebastian.

Närhet till vardagen
När dottern Vivan började på 

förskolan i Höviksnäs, inledde 
de sökandet efter ett permanent 
boende. Höviksnäs kändes rätt – 
nära havet, småskaligt och lätt att 
pendla till Göteborg. Våren 2025 
gick flyttlasset.

– Allt vi behöver finns här: 
förskola, skola upp till nian, lek-
platser och natur, säger Lena. Det 
känns tryggt att barnen så små-

ningom kommer att kunna cykla 
till skolan.

Grannar och gemenskap
Gemenskapen i området blev 

snabbt en viktig del av vardagen.
– Det är lätt att umgås här. Förra 

helgen var vi på cykelfest och 
lärde känna fler grannar, berättar 
Lena. På sommaren är det bad-
platsen Låka som man hänger på.

– Alla går dit. Barnen träffar sina 
kompisar och vi vuxna lär känna 
varandra, säger Sebastian.

Fritid och engagemang
Familjen är också aktiva i fören-

ingslivet. Vivan spelar fotboll och 
går i gymnastik, medan Sebastian 
och Lena spelar innebandy.

– Jag ser fram emot att barnen 
ska bli stora nog för Delta, kultur-
skolan här, säger Sebastian. 

De uppskattar också allt lokalt 

som ön erbjuder – från gårdsför-
säljning och försäljning i små bo-
dar i vägkanten till bärplockning i 
skogen.

– Det känns levande här. Man 
kan köpa direkt från odlare eller 
hitta i naturen, säger Lena.

”95 procent barn”
Men den största anledningen till 

flytten är barnen.
– 95 procent, om jag ska vara 

ärlig, skrattar Sebastian. Och med 
mina föräldrar nära blir vardagen 
mycket enklare.

Så trots små irritationsmoment, 
som långsamma Epa-traktorer 
över Tjörnbron, är de eniga:

– Här är enkelt att bo – det 
mesta finns nära, även havet och 
naturen. Vi har hittat rätt, säger 
Lena.



10 – VI PÅ TJÖRN nr 2–2025

Delta – en plats att växa på
 

På Tjörn finns kultur- och fritidsverksamheten Delta – en mötesplats där barn och unga får utvecklas och hitta 
sina intressen. Varje vecka deltar omkring 700 barn och ungdomar mellan 6 och 19 år i verksamheten, men det 
finns också aktiviteter för både yngre och äldre.

– En del av vårt uppdrag är att 
hjälpa barn och unga att få utlopp 
för sina intressen och kanske hitta 
nya, säger Tobias Gröndahl, ny 
avdelningschef för Delta.

– Här finns en unik bredd: 
musik, dans, teater, film, cirkus, 
DJ-kurs, spelutveckling, rollspel, 
meka i garage, gaming och mycket 
mer.

– Vi har en generell verksamhet 
som ska passa alla, men också 
riktad verksamhet med stöd till de 
som behöver det. Samtidigt ska vi 
också hålla en sådan höjd att de 
som vill ska kunna utvecklas i sin 
dans, musik, konst eller vad det än 
är. För vissa växer intresset till ett 
framtida yrke, säger Tobias.

 
Demokrati i praktiken

Tobias berättar hur de arbetar 
för att vara relevanta för sina 
deltagare.

– Ungdomsdemokratin är 
central hos oss. Man får vara med 
och påverka utbudet samtidigt 
som man lär sig hur demokrati 

fungerar i praktiken. Tack vare 
ungdomsinflytandet har vi till 
exempel cirkuskurs, rollspel och 
spelskapande. Kursen i spelska-
pande är rätt unik – vi är den enda 
kulturskolan i Göteborgsregionen 
som har det.

– Tillsammans med RF-SISU och 
lokala föreningar utvecklar vi 
också ett idrottsspår med idrotts-
skola på fredagskvällar.

 
Mer än bara kultur

– Delta fyller flera funktioner. 
Våra barn får lov att öva, utöva och 
skapa. Samtidigt stärks de i sitt 
självförtroende under en period 
när många söker sin identitet, 
säger Tobias.

– För vissa är den erfarenheten 
livsavgörande, för andra en 
glädjefull krydda i livet.

 
Finnas på flera platser

Delta har verksamhet i Skär-
hamn, Häggvallsskolan och i 
garaget i Stansvik.

– Våra barn bor över hela Tjörn 
och det är inte alltid lätt att ta sig 
till våra lokaler. Därför vill vi 
också vara närvarande ute i 
skolorna, säger Tobias.

Delta har haft stor betydelse för 
generationer av barn och unga på 
Tjörn. Fortfarande är målet 
detsamma: att ge barn och unga 
de bästa möjliga förutsättningarna 
att växa och utvecklas.

 

DELTA 50 ÅR 
I Delta ingår både kulturskolan och kul-
tur- och fritidscentra. Verksamheten rik-
tar sig till främst barn och unga mellan 6 
och 19 år även om det finns verksamhet 
för både yngre (som Minidelta) och 
äldre. Verksamheten leds av pedagoger 
med gedigen utbildning och erfaren-
het. Deltas personal finns också ute på 
skolorna. Googla Delta Kulturskola och 
läs mer om olika aktiviteter.  

DET HÄR ÄR TOBIAS
Tobias Gröndahl är ny avdelningschef för Delta. Han är socionom med lång erfaren-
het av kultur- och fritidsverksamhet för barn och unga, bland annat i Göteborg och 
Trollhättan. Han har bland annat arbetat med kulturskolan, fritidsgårdar och brotts
förebyggande verksamhet. Tobias brinner för att ge unga självförtroende och drivkraft 
genom kultur och fritid.



– Klövedals läge är unikt – Bohusläns vackraste äldreboende! Vi ser fram emot 
ett fint samarbete med kollegor och med civilsamhället, säger enhetschef 
Nedzad Deumic (till vänster i bild). Övriga från vänster är Gun Alexandersson 
Malm, Linda Rutgersson, Greta Axelsson och Lilian Hansson.

Klövedals äldreboende åter i kommunal regi
Sedan i höstas är Klövedals äldreboende åter i kommunal regi. Tjörns kommun, liksom landet i övrigt, står inför 
stora utmaningar med en åldrande befolkning. Med övertagandet av Klövedal tar kommunen ett samlat grepp 
om äldreomsorgen. 

Nedzad Deumic, enhetschef, 
beskriver Klövedal som en grön 
oas.

– Klövedals läge är unikt mitt i 
naturen. Här kan vi erbjuda 
attraktiva hem för äldre, men 
också en trivsam och modern 
arbetsplats för vår personal. Vi har 
faktiskt fått in över 50 ansökningar 
om att få arbeta här sedan kom-
munen tog över ansvaret för 
verksamheten!

– Med Klövedals fina äldreboen-
de förstärks inte bara äldreomsor-
gen på Tjörn – vi får också många 
nya undersköterskor. Framöver 
kommer satsningar på kvalitet och 
utvecklande medarbetarskap vara 
ett viktigt fokus. 

Gun Alexandersson Malm, 
ordförande i socialnämnden, 
berättar om orsakerna bakom 
beslutet att ta tillbaka Klövedal i 
kommunal regi: 

– När vi byggde Klövedal för 
över 20 år sedan valde vi att ha 

olika entreprenader. Det har 
fungerat väldigt väl. Så det 
handlar inte om missnöje med 
driften utan om de utmaningar 
som vi står inför: om åtta år har 
kommunen 60 procent fler 
85-åringar. Därför måste vi ha ett 
samlat grepp om äldreomsorgen. 

– Klövedal har alltid varit ett 
mycket fint boende med fantastisk 
personal och vi är glada att så 
många stannar kvar. 
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När omsorg och teknik går hand i hand
 

På Tjörns äldreboenden använder vi så kallad sensorteknik som en del i att öka tryggheten. Sensorer larmar till 
exempel om en boende faller, vilket gör att personalen snabbt kan ge hjälp.

– Med det här systemet blir det 
mindre onödigt spring och avbrott 
och mer arbetsro. Det gör att vi 
kan lägga mer tid på omsorg nära 
de boende, säger enhetschef Sara 
Johansson.

 

Trygghet och bättre sömn
Digital tillsyn på natten hjälper 

personalen att se till de boende 
utan att störa med besök i rummen. 

– Flera av våra omsorgstagare 
berättar att de sover bättre när vi 
inte behöver gå in i rummet i 
onödan, berättar Sara.

 
Individuella anpassningar

Sensorerna i varje rum anpassas 
efter den boendes behov.

– Vi ”bygger” rummet tillsam-
mans med den boende och de 
anhöriga, berättar administratören 
Ingela Vingård. Vi kan snabbt 
ändra om behoven förändras.

– Och självklart väljer varje 
boende och anhörig själva om 
systemet ska användas, betonar 
Sara.

 

Dialog ger trygghet
Systemet har också så kallat 

tvåvägstal.
– När en boende larmar kan vi 

prata direkt med den som larmat, 
även om vi är upptagna. Vi kan 
bekräfta att vi har sett larmet och 
tala om när vi kommer. Det skapar 
trygghet och minskar oron, säger 
Sara.

 
Trygghet och vårdkvalitet

På vissa äldreboenden testar  
man även ett system som hjälper 
personalen att följa rörelse- och 
sömnmönster.

– Det blir mer korrekt än våra 
tidigare manuella anteckningar 
och ger högre säkerhet, säger Sara. 
Systemet stärker både tryggheten 
och vårdkvaliteten.

Sensortekniken ökar tryggheten, 
berätar Ingela Vingård och Sara 
Johansson.



Tjörns kundcenter
Kundtjänst   Bibliotek   Turistbyrå

Måndag–torsdag 	 08–19
Fredag 			   08–17
Lördag				    11–15

Avvikande öppettider, se tjorn.se/kontakt

Kontakta Tjörns kundcenter
Tjörns kommun, 471 80 Skärhamn
Besöksadress: Kroksdalsvägen 1
Tfn: 0304-60 10 10
tjorns.kundcenter@tjorn.se
Växel Tjörns kommun: tfn 0304-60 10 00

Digitala tjänster
•	 Lämna synpunkt och förslag på tjorn.se
•	 App för måltider och aktiviteter i  

äldreomsorgen: omsorgen.se
•	 Tjänster för vårdnadshavare: tjorn.se/skolabarn
•	 E-tjänst för bygglov: bygg.tjorn.se
•	 Facebook, Instagram och LinkedIn

Tjörns turistbyrå
Tfn 0304-60 10 16 eller turistbyran@tjorn.se 

Biblioteket Skärhamn
Tfn 0304-60 11 60, bibliotek@tjorn.se 

Kontakt efter kontorstid
För akuta ärenden som inte kan vänta till  
nästkommande vardag. 0304-60 12 12 

Störningsjour och akut felanmälan av kommunala  
byggnader och anläggningar 0303-801 50 (Prevent)
 

Kundtjänst renhållning, slam och VA
Kundtjänst avfall 
0304-60 14 00, avfall@tjorn.se  
Måndag – torsdag 8-15, 16-17
Fredag 8-17
Dag före helgdag 8-15

Kundtjänst slam 
0304-67 17 25, kundservice@renova.se  
vardagar 7–16.30

Kundtjänst VA 
0304-60 10 10, tjorns.kundcenter@tjorn.se

Tjörns återvinningscentral
Måndag, tisdag och torsdag 	 11–19
Onsdag	 13–19
Fredag 	 11–16
Lördag jämna veckor 	 10–14
Avvikande öppettider se tjorn.se/tåvc

Återvinningsstationer
På sopor.nu kan du göra felanmälan och  
få annan information som rör återvinningsstationerna.
Kundtjänst Avfall: 0304-60 14 00

Felanmälan lägenheter
Tjörns Bostads AB, vardagar kl 10–12, 
tfn 0304-60 16 90, tbab@tjorn.se
tjorn.se/tbab


